

全市 110 去年接警 56 万起

■破获刑事案件 3223 起 ■挽回各类经济损失 1.2 亿元

本报讯 1月10日,记者从市公安局“向人民报告”110专场新闻通气会上获悉:2017年,全市110指挥中心共接警564302起,通过110接处警,全年共破获刑事案件3223起,为群众直接挽回各类经济损失1.2亿元。

接警内容涉及方方面面 非警务类警情近60%

据悉,2017年,全市公安机关110指挥中心共接警564302起,同比下降29.73%。其中,有效警情189450起,无效报警374852起。通过110接处警,全年共破获刑事案件3223起,破案率同比上升7.81%;抓获违法犯罪嫌疑人2089人,同比上升3.5%;直接挽回各类经济损失1.2亿元。

统计数据显示:全市110指挥中心在2017年度共接报刑事警情4471起,同比下降2.1%。其中,盗窃类警情

3777起,“两抢”类警情149起,诈骗类警情411起,其它类警情134起。接报治安警情19302起,同比上升16.38%。其中,盗窃类警情3154起,殴打他人类警情9598起,诈骗类警情864起,损毁公私财物类警情784起,扰乱公共秩序类警情297起,其它类警情4605起。

在非警务警情方面:接报非警务类警情110675起,占有效接警总量的58.41%,主要涉及占道经营、建筑工地施工噪音扰民、卫生求助、管道破裂、征地拆迁纠纷、劳资纠纷、婚姻纠纷、债权债务纠纷、价格纠纷等问题。

多方整合社会资源 分流处置各类非警务类警情

据介绍,大量非警务类警情占用了有限的警务资源。为此,市公安局110指挥中心运用多种手段整合社会资源,推动非警务警情分流机制建设,

有效处置各类非警务类警情。

推动政府制定出台《达州市群众求助事项社会联动机制实施意见》,明确政府部门职能分工,推动矛盾纠纷调解、城市管理、环境保护等方面专业力量建设和24小时应急响应机制,建立完善权责明确、优势互补、高效运转、方便服务的社会联动体系。

依托市政府应急联动指挥中心平台,入驻公安、城管、120接警(报)指挥中心,整合气象、安监、水文、水务、民政、住建、环保、国土等专项应急平台的视频、数据资源,通过人工电话派单和三方通话等方式,实现对非警务警情的有效分流。

充分利用广播、电视、报刊、互联网、“双微”等媒体平台,让市民知晓110报警服务台与12345等其他公共服务平台的职能分工,引导群众按照轻重缓急选择合适求助渠道,减少非警务类警情110报警。

(本报记者 闫军)

【110接处警典型案例】

全城搜救驾车载煤气罐自杀男

2017年2月13日中午12时许,市局指挥中心接群众报警称:一男子因家庭纠纷驾驶一辆载有煤气罐的川SA6XXX小型轿车欲自杀,目前不知去向。接警后,110指挥中心立即启动紧急警情处置程序,通过查找,发现该男子位于莲花湖一带。指挥中心立即将该男子所在位置和车牌号码通报辖区交警大队,要求在指定范围内进行地毯式搜索。

辖区警力追击到环湖路余家湾路段时,发现该车停在路边,一股浓烈的煤气味从车内溢出,通过目测,驾驶人已经晕倒在车内,情况危急。民警冒着煤气随时可能爆炸的危险,对该男子实施救援。当把该男子从车里抬出来时,男子已失去知觉。

为争取抢救时间,民警对该男子进行现场紧急救护后,又立即驱车将男子送往医院抢救,为自杀男赢得了宝贵的救治时间。

火速救援深山误食毒蘑菇男子

2017年9月19日下午15时许,大竹县公安局110指挥中心接一名群众报警称:他在红旗林场误食了毒蘑菇,已视物模糊、意识不清。

派出所民警立即向当地卫生院和村组干部通报了情况,并火速驱车赶到白坝乡高河村红旗林场。在村干部及村民的积极协助下,民警终于在林场深处一山岭中找到中毒男子。

民警连忙与村民一道将中毒男子护送下山,移交卫生院急救。经诊治,该男子原患有心血管类疾病,中毒后的状况比常人更危险棘手。由于病情严重,又将其转送至县人民医院进行救治。所幸送教及时,中毒男子最终脱离生命危险。

2版

要闻·社会

达州日报

生活

周刊

主编: 蒲建国
副主编: 廖晓梅

2018年1月12日 星期五
dzrbshzk@126.com 2377721

无烟熏制技术走进百姓生活 达州熏制腊肉造成环境污染“魔咒”被打破

本报讯 腊肉年年熏,今年大不同。达州中心城区全面取缔腌腊制品传统熏制,无烟熏制技术走进寻常百姓生活。细心的市民会发现,每年熏制腊肉造成环境较大污染的“魔咒”正渐渐被打破,兼顾习俗与呵护环境的新局面正在加速构建。

前些年,通川区政府为解决市民需求,在西外镇五里店设置了腌腊制品传统熏制点。曾经这里人头攒动、昼夜烟火熏燎,而眼下已不复存在。据西外镇五里店社区委员张华尧介绍,这个传统腊肉熏制点的灶台已全部被拆除了。而环保熏制点生意相当火爆,市民们现在已能够接受无烟熏制技术了,对环境有好处,都非常配合。

去年,通川区引进无烟排放熏制腊肉设备,在西外新锦社区设置了便民环保腊肉熏制点。临近春节,这里的生意十分火爆。为满足市民需求,该熏制点将专业设备由3台增加至7台,并增添了大量人手,还延长了服务

时间,每天熏制量也从去年仅500余公斤猛增到3500公斤。

东城北岩寺地处老城区,村民转型为城镇居民后都有熏腊肉的习俗。在引导大家接受环保熏制新生事物的同时,办事处和社区加大宣传政府新规与巡查,纠正违规行为的力度,每天早上9点到晚上10点,社区还安排了3名网格员进行巡查,将一直持续到春节前。

东城办事处北岩寺社区主任宋隆志告诉记者,通过这段时间的大力宣传,目前基本上没有发现市民乱熏腊肉的现象。据统计,仅新锦社区白塔路一处环保熏制点,每天可接纳腌腊制品3500公斤、人数140人。截至目前,共接纳20吨腌腊制品、5000余市民。

据了解,今年,通川区“三办两镇一委”严格执行劝导、宣传、巡查“一体化”工作,发现一起,制止一起,处理一起。

(本报记者 孟静)

达州疾控中心提醒 市民预防流感可接种疫苗

本报讯 记者昨日从达州市疾控中心获悉,我市当前流感疫情总体仍处于低流行水平,但由于冬季是流感等呼吸道传染病的高发季节,所以达州市疾控中心提醒市民接种流感疫苗,同时保持良好的个人卫生习惯,以预防流感。

我市流感疫情处于低流行水平

据达州市疾控中心相关人员介绍,近段时期,我国南方和北方多数省份发生流感疫情,全国哨点医院报告的流感样病例比例和流感病毒检测阳性率均高于过去3年同期水平,报告的流感暴发起数也显著高于往年同期,流感住院与重症病例数也有所上升。

我市近期监测结果表明,2017年12月哨点医院报告的流感样病例占门诊急症病例总数百分比低于全国和全省平均水平,较过去3年同期也无显著上升;2017年12月至2018年1月上旬,我市传染病网络报告的流感病例低于全省平均水平,较前3年同期报告发病无显著增多。实验监测表明,我市流行毒株仍为新甲H1、季H3和乙型的Yamagata和Victoria,近期流行株以乙型流感为主,未见流行毒株显著变化。综合来看,我市当前流感疫情总体仍处于低流行水平。

(本报记者 罗天志)

如何预防流感?

据了解,流感是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病,主要表现为发热、头痛、肌痛和全身不适起病,体温可达39~40℃,可有畏寒、寒战,多伴肌肉关节酸痛、乏力、食欲减退等全身症状,常有咽喉痛、干咳,可有鼻塞、流涕、胸骨后不适等。老年人、婴幼儿及伴有慢性呼吸道疾病者易并发肺炎、支气管炎等疾病。

市疾控中心温馨提示广大市民采取以下措施预防流感:一是接种流感疫苗。接种流感疫苗可以显著降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险,是预防流感最经济、最有效的手段。推荐60岁以上老人、托幼机构儿童及在校的中小学生对、慢性病患者等流感高危人群,在流感流行季节来临前接种流感疫苗;二是保持良好的个人卫生习惯。主要措施包括:增强体质和免疫力、勤洗手,保持环境清洁和通风;尽量减少到人群密集场所活动,避免接触呼吸道感染患者;保持良好的呼吸道卫生习惯,咳嗽或打喷嚏时,用纸巾、毛巾等遮住口鼻,咳嗽或打喷嚏后洗手,尽量避免触摸眼睛、鼻或口;三是出现呼吸道感染症状应居家休息,病情严重者应及时就医。

大竹法官乐山审理贩卖假盐案

本报讯 近日,大竹县人民法院一行前往乐山市井研县,跨地域审理了一起涉嫌贩卖假盐的刑事案件。

2016年9月中旬,张某在成都市某路口从一个叫“李哥”的人手中,以75600元购买了18.9吨假冒伪劣“绿色生态井盐”,通过联系找到买家冯某,双方以84600元价格成交,并约定当月15日在大竹县交货。当晚,张某将假盐用货车拉到冯某的仓库处,正准备卸货时,被公安干警和大竹县盐业公司执法人员当场查获,但张某趁乱逃跑。

2017年4月12日,张某被大竹县

公安局抓获。经大竹县物价局价格认定中心价格鉴定:涉案的假冒伪劣“绿色生态井盐”总价值为92799元。经国家轻工业井矿盐质量监督检测中心检验:样品质量指标不符合标准规定;样品为仿制2012版加碘盐防伪标识。经大竹县食品药品监督管理局认定,涉案产品按假冒伪劣产品论处。

该案当庭宣判,张某犯销售伪劣产品罪被判处有期徒刑一年、缓刑一年,并处罚金50000元。张某当庭表示服从判决,不上诉。

(褚登宇 特约记者 王晓林)

通川区启动“红盾春雷行动2018”

本报讯 近日,通川区工商质监局召开动员大会,启动“红盾春雷行动2018”。

此次行动将围绕“净市场、护民生、促发展”主题,开展为期100天的打击不正当竞争行为、整治网络购物秩序、治理旅游消费环境、互联网金融广告及商标专用权保护、质量提升专

项整治行动、强化消费维权专项行动、治理虚假宣传专项行动、开展“打非治违”专项行动等八项行动。该局要求各工商质监所、经检大队、相关股室立即行动,明确职责,细化任务,严肃纪律,加强督导,推进“红盾春雷行动2018”顺利开展。

(刘莉)



“不忘初心·携手奔康” 文艺晚会进万源

1月3日,“不忘初心·携手奔康”文化惠民进万源暨第三届山地休闲旅游节文艺晚会,在万源市河西全民健身中心精彩上演。

晚会由四川文理学院和万源市委、市政府主办,以“不忘初心·携手奔康”为主题,包括序言和红色巴山、携手同行、奔康路上3个篇章,以及尾声5个部分内容。来自四川文理学院的师生们和万源市的演出团队带来了音乐剧、朗诵、歌舞、小品、古筝重奏等11个精彩节目。

(特约记者 马发海 摄)

记者打街

□本报记者 孟静 摄影报道

羽绒服几大千 翻新三四百搞定

价格实惠是玩“翻新”羽绒服的一个重要因素。“现在品牌羽绒服价格太高,动不动就2000多元,倒不如把旧的翻新一下,款式自己选,价格也划算。”市民孙凌已经来翻新第三件羽绒服了,前两件是给自己和老公定的,这一次打算给母亲也翻新一件。

“翻新羽绒服的价格从200多元到500元不等,以300多元居多,相比商店动辄数千元的羽绒服确实太便宜了。”桂晨菊告诉记者,“花费上千元翻新的羽绒服也有,主要是贵在毛领和毛边上了,如果不加这些,几百元也就能搞定。如果只是简单的款式,230元就能改制一件出来。”

“我十几年前买的羽绒服的羽绒质量确实很好,但款式过时了,把羽绒拿出来重新利用,又穿了一件新的,这可是商店里买不到的。”来取翻新羽绒服的60多岁市民郑开显对记者说。记者了解到,对现在羽绒服的质量不放心,怕“黑

羽绒”,又鉴别不来羽绒的好坏,自己拿来的肯定“羽”众不同,这是许多中老年人翻新羽绒服的另一个原因。

微信传图样 立马原样定做

“老板娘,我的这件羽绒服能不能改一改,样子太老了,换个款式,而且越洗越薄,穿起不热火了。”上午9点多钟,另一家羽绒翻新店老板侯娟迎来一位客人,“只要你说什么款式,我都能按照你说的做出来。”记者在她的店中看到,无论是模特身上穿的样品还是墙上挂的成品,样式都非常时尚,不比商场里的羽绒服款式差多少。

“一天大约要接5个单吧,从2017年10月份开始,3个月总共接了近400单左右,真是忙疯了。”侯娟说,款式新已经成了翻新羽绒服的又一大卖点。“你看,把衣服图片或是淘宝截图直接传到我的微信里,我就可以照着图片做出来,效果保准不差。”据了解,来店顾客中,虽中老年人居多,但也吸引了小部分年轻人光顾。年轻人喜欢从微信里传图,但中老

年人更喜欢直接到店里选样式试穿,如果没有现成的衣服,就从书中选,几百种样式总有一款适合的。

谨慎选择 小店可能以次充好

羽绒服翻新虽受到市民欢迎,但业内人士提醒市民,要选择信誉好、有营业执照和质量检验合格证的翻新改制店进行加工。一些小店可能会以次充好,难以保证翻新羽绒服的质量。市民到加工店翻新羽绒服时,建议最好让店家掏出羽绒后自己暂时保管,等到店家将外套加工好后,再亲自到现场看着店家装绒、封口。或者,改装前自己留部分羽绒样品,以便发生纠纷时,好作为维权证据。

此外,一般穿了几年的羽绒服,鸭绒上会附着一定数量的细菌,而很多翻新小店都不具备羽绒的消毒处理技术。建议市民,最好拿回家自行清洗、消毒后,再填充进去。取衣时,一定要记得索要票据,或让店主写下相应证明,以备出现质量问题时作为维权凭证。